

Колхозная ПРАВДА

№ 20 (1508) Воскресенье 16 февраля 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
Год издания 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Вчера, в 6 часов вечера, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылась XVIII конференция Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Да здравствует партия ЛЕНИНА — СТАЛИНА!

Школа и коммунисты

Вопросам коммунистического воспитания и воспитания подрастающего поколения в духе коммунизма партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание. В свете этого перед школой стоят ответственные и почетные задачи: дать детям твердые, прочные знания основ наук, приучить детей к практическим трудовым навыкам, привить им правила социалистического общежития, уважение этих правил, приучить их к дисциплине, воспитать в духе ненависти к врагам народа, привить детям пламенную любовь к своей родине, к коммунистической партии, к вождям партии и всем трудящимся, научить их быть чуткими и бдительными, уметь различать врага как бы он не маскировался.

Понятно, что одна школа не сможет выполнить этих задач. Только совместная работа школы, родителей, всей советской общественности может дать положительные результаты. Неправильно думать, что ученик, находящийся в школе 5 часов, а 19 часов дома и на улице, может быть и отлично успевающим, и отлично дисциплинированным, и воспитан в духе коммунизма одними учителями без помощи родителей и общественности. И вот задача организации этой помощи школе в ее трудной и многогранной работе по обучению и воспитанию детей лежит в первую очередь на первичных партийных организациях и на каждом коммунисте в отдельности.

Каждый родитель, а тем более родитель коммунист, должен следить за учебной и поведенческой работой своих детей, помогая им в учебе, разумным советом предостерегая их от недисциплинированности, во-время принимая меры, ведущие к исправлению детей и в учебе и в поведении.

Каждый отец, каждая мать должны чаще ходить в школу, интересоваться учебной и поведенческой работой своих детей, вместе с учителями искать общих путей для улучшения успеваемости и поведения своих детей. Тем более это относится к родителям — коммунистам, которые должны мобилизовать и других родителей на такую же заботу об учебе и поведении их детей.

Мы имеем прекрасные образцы этой работы. Коммунист тов. Павлов Ф. И. активно работает в родительском комитете при Бутурлинской НОШ, интересуется не только учебной и поведением своего ребенка, но и активно помогает школе налаживать дисциплину и порядок во всей школе.

Коммунист т. Буханов С. А. (с. Крутец) принимает самое горя-

чее участие в работе школ всего Крутецкого сельсовета. Он хорошо знает работу каждой школы и каждого учителя, всегда интересуется состоянием дисциплины и успеваемости в школах.

Коммунист т. Афонин С. П. (село Бутурлино) на всем протяжении жизни в Бутурлине активно помогает школе, охотно советуется с учителями и по вопросам воспитания, и по выбору профессии для своих детей. Не случайно, что его дети всегда дисциплинированные, правдивые, хорошие общественники.

К сожалению, мы имеем факты и безобразного отношения отдельных коммунистов к своим детям, к их учебе, поведению, к их судьбе. Коммунист т. Бобылев Е. И. (дер. Марьино) совершенно не интересуется учебной работой своих детей, поручив эту заботу своей жене, зараженной религиозным фанатизмом. И не случайно его дочь, ученица IV класса, учится плохо.

Коммунист т. Голишников Н. А. (Заготзерно) не только не интересуется учебной и поведением своего сына, ученика 3 класса Базинской начальной школы, но „принципально“ не хочет идти в школу даже по вызову учителей. Мало того, вместе с женой он беспощадно избивает своего ребенка, и мальчик иногда, спасаясь от побоев, ночует в хлебных лабазах. Характерно, что первичная партийная организация до сих пор не призвала к порядку этого „родителя“.

Школы, вступив в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, упорно борются за 100-процентную успеваемость, за высокое качество учебы, за отличную дисциплину всех учеников и это соревнование дает положительные результаты.

Долг каждой парторганизации, каждого коммуниста, всей советской общественности помочь школам. Парторганизации должны систематически заслушивать отчеты родителей-коммунистов о воспитании ими своих детей, о том, какую помощь они оказывают детям дома, как следят за поведением их на улице, как советуется с учителями по вопросам воспитания и обучения.

Секретарь парторганизации должен быть своим человеком в школе, его должен знать каждый учитель, каждый ученик. Только при такой совместной дружной работе школы, семьи, общественности школы справится с поставленной перед ней задачей. И ведущая роль в организации этой работы принадлежит коммунистам и первичным партийным организациям.

Кустовые лыжные соревнования

Сегодня, в 1 час дня, по указаниям областного комитета по делам физкультуры и спорта в Бутурлине состоятся межрайонные лыжные соревнования школьников.

В соревнованиях примут участие команды школьников: Бутурлинского, Сергачского, Пильинского, В.-Мурашкинского, Перевозского и Вадского районов.

Победители соревнований награждаются грамотой областного комитета по делам физкультуры и будут представлены на областные лыжные соревнования.

Инспектор физкультуры К. Бобров.

В честь открытия XVIII партконференции

Достижения работников совхоза

Партийные и непартийные большевики совхоза „Красная звезда“ с честью выполнили свои обязательства, взятые в честь XVIII Всесоюзной партконференции, и достойно встретили ее открытие.

13 февраля на состоявшемся открытом партсобрании были подведены итоги социалистического соревнования им. XVIII партконференции. Итоги показали, что взятые обязательства по всем пунктам выполнены досрочно. Семена все отсортированы и проверены на всхожесть. Обязательство, вывезти 469 тонн навоза, выполнено, план грузоперевозок выполнен на 103 процента, ремонт тракторов, плугов,

сеялок и др. сельскохозяйственных машин закончен с хорошим качеством.

Достойную встречу открытию конференции организовали рабочие животноводческого цеха: по надоям молока план выполнен на 100,8 проц., сохранен весь приплод молодняка. Телятницы брали обязательство среднесуточный привес телят довести до 500 граммов, фактический привес получился 786 грам., а отдельные телята дали до 1000 гр.

Социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции дало совхозу десятки стахановцев, перевыполнивших свои обязательства.

Например, доярки Чухнина А. П., Соколова Н. П. и Вилкова Л. И. свои задания выполнили на 108 проц., телятницы Жадаева Р. Ф. и Воронова А. И. сохранили весь приплод. Возчики Бельцов И. А., Жадаев М. С., Федотов Н. И. и Васякин Д. Е. ежедневно норма выполняли на 150 процентов.

Коллектив нашего совхоза взял обязательство достигнутые успехи закрепить и расширить, об'явив борьбу за получение сталинского урожая и поднятие продуктивности животноводства.

Директор совхоза С. Мансуров.
Секретарь парторганизации А. Ткачев.

Район выполнил финплан

В честь XVIII партконференции финансовый актив района брал обязательство — к 15 февраля квартальное задание по финплану выполнить на 75 процентов. Это обязательство перевыполнено.

День открытия конференции район отметил 100-процентным выполнением квартального финплана. 15 сельсоветов перевыполнили свои задания.

В. Широков.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ПОДАРКИ

Комсомольцы колхозов: „15 год Октября“, им. Ленина, „Путь к социализму“, Инкинского сельсовета, в подарок XVIII Всесоюзной партконференции организовали молодежные звенья по сбору и вывозке удобрений.

Все комсомольцы указанных колхозов принимают участие в вывозке навоза на поля колхозов, при этом показывают стахановские образцы работы.

Лучшие показатели дают комсомольцы с. Инкино М. Тащилин и П. Варламова. Ежедневно на расстояние трех километров они делают по 8-9 поездок. Хорошо работает комсомолец колхоза им. Ленина т. Повоженин В.

Сейчас комсомольцы организуют проверку состояния и хранения семенного материала.

В. Савельев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

СЛАВНОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

15 февраля исполнилась XX годовщина пограничных войск НКВД СССР.

На 62 тысячи километров протянулась граница нашей великой Социалистической Родины. В лесах и болотах, на реках и морях, среди горных вершин и перевалов, в тундре и в песках бдительно охраняют пограничники советскую землю. Днем и ночью, в зной и стужу выходят пограничные наряды на участки своих застав и выполняют боевые задачи по охране государственных границ СССР.

Пограничные войска НКВД СССР являются составной частью вооруженных сил нашей страны. Лучшие боевые части Красной Армии положили начало формированию пограничных войск. Свято хранят славные традиции этих частей Красной Армии бойцы, командиры и политические работники пограничных войск.

19 января 1921 года В.И. Ленин подписал постановление Совета Труда и Обороны о войсках ВЧКа, в котором говорилось: „На войска ВЧКа возложить,

кроме лежащих на них обязанностей, охрану границ СССР“.

Окончательное оформление пограничных войск ВЧКа закончилось к 15 февраля 1921 года. В этот день Ф. Э. Дзержинский утвердил инструкцию частям войск ВЧКа по охране границ.

За 20 лет пограничные войска прошли славный боевой путь. Исключительное мужество, героизм и доблесть проявили они в боях с врагами социалистического государства, регулярными частями противника, пытавшегося осуществить свои захватнические планы. За проявленное мужество 18 бойцов, командиров и политических работников пограничных войск удостоены высокого звания Героев Советского Союза.

15 февраля, в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, на охрану государственных границ вышли лучшие люди пограничных войск — победители социалистического соревнования имени XX-летнего юбилея.

(ТАСС).

Подготовка специалистов сельского хозяйства

Совнарком Союза ССР вынес постановление о мероприятиях по улучшению подготовки специалистов в сельскохозяйственных техникумах. Устанавливается срок обучения в 3 года в сельскохозяйственных техникумах для специальностей — зоотехнических, ветеринарных, полеводческих, плодово-овощных, субтропических культур, землеустроительных и некоторых других. Двухгодичный срок обучения устанавливается для пчеловодчес-

ких, птицеводческих, шелководческих, табаководческих, рыбоводческих и бухгалтерско-экономических специальностей.

При зоотехнических техникумах, техникумах плодоводства и плодово-овощеводства организуются учебные хозяйства в размере от 200 до 400 гектаров земельной площади с соответствующим количеством скота, необходимыми сельскохозяйственными постройками, машинами, инвентарем.

(ТАСС).

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД

В ознаменование XX годовщины пограничных войск НКВД СССР, отмечая самоотверженность и мужество в охране границ Социалистической Родины, а также достижения в деле боевой и политической подготовки войск, Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями СССР большую группу начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД. Всего награждено 384 человека. (ТАСС).



На выставке изделий, изготовленных из местного сырья Чкаловской областной промышленности. Фото В.Елагина. Фото ТАСС.

Соревнование за высокое качество учебы

Подготовка колхозных кадров в нашем районе осуществляется через районную колхозную школу. Уделяя большое внимание этому вопросу, коллектив преподавателей и учащихся нашей школы неплохо организовал работу по борьбе за высокое качество учебы. Все преподаватели и учащиеся соревнуются между собой и между группами.

Показатели в учебе ежесредне групповодами заносятся в график успеваемости, который вывешен в каждом классе. В перемены и в конце занятий курсанты просматривают оценки и против товарищей, недостаточно подготовившихся к занятиям и получивших посредственные оценки, создается общественное мнение. Это сильно помогает и заставляет каждого серьезно готовиться к занятиям.

В целях создания заинтересованности в борьбе за высокое качество учебы дирекция школы учредила переходящее красное знамя, которое решено ежемесячно вручать лучшей группе. Одновременно лучшим учащимся вручаются две денежные премии. Показатели учебы также систематически отражаются в стенной газете. В результате проведения этих мероприятий школа добилась 100-процентной успеваемости.

Коммунисты-преподаватели занимают ведущую роль на производстве. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Вазаева А. Я. проводит большую работу с группой техникум-

полевод, где она является групповодом, в результате чего эта группа в декабре и январе месяцах заняла по успеваемости и посещаемости первое место. 95 процентов учащихся этой группы имеют хорошие и отличные оценки. Например, т. т. Гусев, Жестков и комсомольцы т. т. Соколова и Шустина по большинству предметов имеют отличные оценки. Сейчас переходящее красное знамя школы передано этой группе.

Успехи в работе школы были бы еще более высокими, если бы руководители всех колхозов оказывали школе должное внимание. Но есть еще такие председатели колхозов, которые несерьезно относятся к подбору людей для посылки их на учебу в школу. Председатель колхоза Память Чкалова тов. Башаркин прислал на курсы 2 товарищей, совершенно не подготовленных для учебы. Председатель колхоза „Пролетарий“ тов. Вережкин А. Ф. прислал на курсы техникум-полеводов тов. Апаева с опозданием на 2 месяца, он же не представляет продукты для своих курсантов.

Коллектив нашей школы заключил договор социалистического соревнования на лучшую постановку учебно-воспитательной работы с Б.-Мурашкинской средней сельскохозяйственной школой взрослых, и колхозы нашего района обязаны оказывать в этом помощь РКШ, чтобы в соревновании занять первенство.

А. ЛАПТЕВ.

10 лет работы на одной лошади

Колхозник сельскохозяйственной артели им. Крудой Сергей Михеевич Севастьянов крепко подружился с колхозным конем под кличкой „Сокол“. Эта дружба уже продолжается 10 лет.

Вот уже 10 лет ежедневно, каждое утро, Сергей Михеевич приходит на конный двор и запрягает своего „Сокола“, чтобы отправиться на очередную работу.

Пахать ли поедут, сеять, жать „Сокол“ не подведет. Да и не может подвести. Ведь его „хозяин“ проявляет о нем большую заботу: всегда во время выпойки, накурят, вычистит и т. п. Эту работу он не доверяет конюхам.

Сейчас „Соколу“ уже 15 лет, а Сергею Михеевичу 55 лет. Но, как говорят, возраст им не мешается. На севе 9-рядной сеялкой они засеивали по 11 гектаров (норма 4 гектара), на жатке т. Севастьянов скивал по 14 гектаров за день.

Недаром колхозники называют Сергея Михеевича лучшим стахановцем, а „Сокола“ — машиной. В 1940 году Сергей Михеевич заработал 500 грудной. Всегда и всюду правление колхоза находит поддержку в т. Севастьянове, на любой работе ставит его в пример другим колхозникам.

Н. Поликарпов.

ЗА НОВЫЙ СБЕРЕГАТЕЛЬ.

С ростом материального благосостояния трудящихся из года в год увеличивается в сберкассах района остаток вкладов и количество вкладчиков. Остаток вкладов в районе с 138 тысяч рублей в 1935 году увеличился до 801 тысячи в 1940 году. Количество вкладчиков соответственно возросло с 2933 до 3675, средний остаток вклада на одного вкладчика с 47 рублей увеличился до 219 рублей.

Только за 1940 год сберкассы района начислили процентов по вкладам около 20 тысяч рублей. Этот факт лишней раз подтверждает о выгодности хранения денег на сберегательной книжке. Но несмотря на то у нас есть немало трудящихся, которые хранят свои сбережения дома. В этом в первую очередь виноваты работники сберкассы, которые слабо пропагандируют сберегательное дело.

Сберегательные кассы района, успешно выполнив план за 1940 год по вкладам, ослабили работу в первом квартале этого года, в результате вместо выполнения плана имеется некоторый отлив вкладов.

Большую роль в деле выполнения плана по вкладам играет организация привлечения в сберега-

тельные кассы. Решающим в этом деле является пропаганда сберегательной работы. На этот участок сейчас должно быть обращено самое серьезное внимание.

Наиболее эффективной формой устной пропаганды является проведение бесед на квартирах рабочих, служащих и колхозников. Для проведения бесед нет необходимости созывать особую аудиторию, в особое время. В каждом удобном случае, в дружественном разговоре можно поговорить с одним, двумя или несколькими лицами о значении сберегательного дела. Проводить такие беседы должны работники сберкассы, члены комсомода, активисты комсомода. Контролер Крутецкой сберкассы т. Дудин систематически посещал колхозников на дому и проводил с ними беседы, в результате чего занял первое место в области по выполнению плана по вкладам.

Отставание по привлечению вкладов должно быть ликвидировано в ближайшие дни. Для этого нужно мобилизовать весь актив сберкассы на выполнение плана, установив необходимый контроль за его работой, систематически проводить с ними инструктаж, вовлечь в эту работу все низовые комсомолы.

Б. Загарских.

Неработоспособная ревкомиссия

В колхозе „Красный гудок“, как и во всех колхозах, на основании устава сельхозартеля избрана ревизионная комиссия. Но она не работает.

Начиная с 1939 года ревизионная комиссия проверяла только наличие продуктов в амбаре и то лишь в связи с передачей их другому кладовщику. В конце 1940 года ревизионная комиссия сделала попытку провести ревизию, но до конца свою работу не довела и отчет о своей деятельности не сделала.

Культурник на „посиделках“

В колхозе „Память Чкалова“ (с. Кочуново) имеется клуб, где хорошо была организована культурно-массовая работа среди населения: неплохо работали кружки, выпускалась стенная газета и т. д.

Но с тех пор, как культурником стал т. Ленков П., работа приостановилась.

Приходы и расходы интересуют каждого колхозника. При смене зав. МТФ обнаружено, что обрат расходовался не по назначению, в колхозе неправильно начислялись трудодни. Об этом знает председатель ревкомиссии т. Новскихлов, но не хочет произвести ревизию.

Райзо должен заставить т. Новожилова сделать ревизию правлению колхоза и отчитаться за свою работу на общем собрании колхозников.

Л. П.

С. Богданов.

Использовать все запасы местных удобрений

(И. А. БЕНЕДИКТОВ, Народный Комиссар Земледелия СССР).

1940 год был годом новых крупных побед социалистического сельского хозяйства. Валовой сбор зерна достиг почти 7 миллиардов пудов. Значительно возросла урожайность сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур.

Теперь колхозы, МТС и совхозы должны привести в движение новые резервы для того, чтобы в оставшиеся два года третьей сталинской пятилетки не только выполнить по урожайности, установленные для сельского хозяйства XVIII съездом партии.

Одним из таких резервов является наиболее полное использование местных удобрений. У нас ежегодно в стране может быть накоплено и использовано на удобрения полей более 400 миллионов тонн навоза. В таком количестве навоза содержится одного только азота 2 миллиона тонн, что, например, равно производству искусственного азота промышленностью всего мира.

Местные удобрения (навоз, торф,

фекалии, зола, птичий помет, ил, отходы промышленности и т. д.) представляют собой неисчерпаемый источник для повышения плодородия полей. Надо сказать, что этот источник использовался до сих пор совершенно недостаточно. В различных районах страны накопилось много неиспользованного в течение ряда лет навоза. Но и вывезенный навоз во многих колхозах был обесценен неправильным его хранением и неумелой раскладкой в поле.

По примеру передовых колхозов Украины, Курской, Воронежской и Горьковской областей, надо навести порядок и на таком важном участке артельного хозяйства, как хранение и использование навоза.

В колхозах надо поставить дело так, чтобы заведующие животноводческими фермами, бригады по животноводству и конюхи отвечали за сбор и правильное хранение навоза вплоть до вывозки его из хозяйства. Бригады же полеводческих бригад, организуя сейчас вы-

возку навоза на свои участки, должны нести ответственность за правильное хранение и использование навоза в поле.

Колхозы могут собрать и использовать в этом году до 3 миллионов тонн навоза, свыше одного миллиона тонн птичьего помета и огромное количество торфо-фекалий, ила и др. Если бы каждый колхоз собрал, сохранил и правильно использовал навоз и все другие местные удобрения, имеющиеся в его распоряжении, он мог бы за один год поднять урожай не менее чем на одну треть.

Колхозники, руководители колхозов и работники земельных органов должны помнить, что каждая тонна внесенного в почву навоза, благодаря удобрительному действию в течение ряда лет, может дать прибавку урожая в один центнер (в пересчете на зерно). Это доказали наши передовые колхозы и это показывают опыты и подсчеты наших ученых. Только

нерадивый хозяин может пренебречь использованием местных удобрений, имеющих большую хозяйственную ценность.

Сбор местных удобрений, наиболее полное и правильное использование навоза и других местных удобрений даст колхозам сотни тысяч пудов дополнительной сельскохозяйственной продукции.

Задачи социалистического земледелия в этом году исключительно велики. Надо добиться нового значительного повышения урожайности всех культур, создать вокруг крупных городов и промышленных центров действительно мощные картофельно-овощные базы, обеспечить обильными кормами быстро растущее животноводство. Решение этих задач сельского хозяйства требует напряженной работы колхозников и земельных органов в течение всего зимнего периода, организованной подготовки колхозов и машинно-тракторных станций к весеннему севу.

Сообщает о... и министра индустрии Испании Суньера в... февраля Франко встретился с... По словам атенде... Стефани, эта встреча установила... совпадение „точек зрения“ итальянского и испанского правительств на европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе страны“. Прездом через Францию Франко и Суньер посетили главу французского правительства маршала Петэна.

(ТАСС).

Сокращение англо-турецких военных переговоров

По сообщению агентства Рейтер, в Анкаре (Турция) состоялась заключительная встреча между представителями Англии и делегацией турецкого генерального штаба. Передают, что переговоры протекали в весьма дружественной атмосфере и их результаты расцениваются обеими сторонами как весьма удовлетворительные.

(ТАСС).

Турецкий экспорт в Германию

СТАМБУЛ, 13 февраля. (ТАСС). Турция решила продать Германии еще на 200 тысяч лир ангорской шерсти. Оплата будет производиться по клиринговому расчету согласно торговому соглашению от 1940 года.

СТАМБУЛ, 13 февраля. (ТАСС). Английская корпорация по торговле с Балканами решила прекратить торговлю с турецкими купцами, которые направляют товары в Германию через Балканы.

Иден об англо-испанских переговорах

ЛОНДОН, 13 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министр иностранных дел Иден, выступая вчера на заседании палаты общин, заявил, что англо-испанские переговоры по поводу нового статута Танжера еще не достигли той фазы, когда представилось бы возможным сделать какое-либо публичное заявление. Иден выразил надежду, что он сможет сделать такого рода заявление еще на этой неделе. Иден указал, что переговоры, касающиеся различных технических вопросов, проходят удовлетворительно как в Мадриде, так и в Танжере.

К чему приводит халатность

В колхозе „Штурм“, Смагинского сельсовета, плохо организован уход за животными: на фермах отсутствует дежурство скотников, последние халатно относятся к своим обязанностям.

Чтобы не быть голословными, приведем такой факт. 9 февраля, в 2 часа дня, телка попала в колдоду. Не имея возможности выловиться, она задохнулась, но правление колхоза до сих пор не осудило этот возмутительный поступок и не привлекло виновного к ответственности.

Надо полагать, что в это дело вмешаются соответствующие организации и виновные будут наказаны.

И. Тарасов.

Требуется ночной сторож-копных

Бутурлинской редакции „Колхозная правда“.

Ответственный редактор **Т. С. ВТЮРИН.**